

# “两高”三部委联合印发《规定》 净化法官的“朋友圈” 司法人员禁止6种交往行为

近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合印发《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》(下称《规定》),切实保障案件当事人的合法权益,维护国家法律统一正确实施,维护社会公平正义。

《规定》明令禁止司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织的6种接触交往行为。

● 泄露司法机关办案工作秘密或者其他依法依规不得泄露的情况;

● 为当事人推荐、介绍诉讼代理人、辩护人,或者为律师、中介组织介绍案件,要求、建议或者暗示当事人更换符合代理条件的律师;

● 接受当事人、律师、特殊关系人、中介组织请客送礼或者其他利益;

● 向当事人、律师、特殊关系人、中介组织借款、租借房屋,借用交通工具、通讯工具或者其他物品;

● 在委托评估、拍卖等活动中徇私舞弊,与相关中介组织和人员恶意串通、弄虚作假、违规操作等行为;

● 司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织的其他不正当接触交往行为。

《规定》要求,司法人员在案件办理过程中,应当在工作场所、工作时间内接待当事人、律师、特殊关系人、中介组织。因办案需要,确需与当事人、律师、特殊关系人、中介组织在非工作场所、非工作时间内接触的,应当依照相关规定办理审批手续并获批准;因不明情况或者其他原因在非工作时间或非工作场所接触当事人、律师、特殊关系人、中介组织的,应当在三日内向本单位纪检监察部门报告有关情况。

《规定》强调,司法人员从司法机关离任后,不得担任原任职单位办理案件的诉讼代理人或者辩护人。司法人员有违规行为的,当事人、律师、特殊关系人、中介组织和其他任何组织和个人可以向有关司法机关举报。

综合《法制晚报》

## 大挂车冲隔离带致4车相撞 沪昆高速公路事故 22人死亡

记者从潭邵高速交通事故救援指挥部获悉,经初步核实,潭邵高速交通事故共造成22人死亡,13人受伤。

25日9时50分许,一辆车牌号为桂B36177的半挂车由东往西行驶至沪昆高速湘潭段1075公里时,车辆失控带动一台同向行驶的车牌号为湘B6RC98的轻型货车一并冲到对向车道,与自西往东方向行驶由邵阳开往株洲的湘E96959中型客车相撞,半挂车车头与中型客车起火燃烧。同时,一辆车牌号为湘E96555小型客车行驶至事发路段,撞上半挂车。经初步核实,事故共造成22人死亡,13人受伤。目前,伤者已送往医院救治。

记者从沪昆高速公路潭邵段事故现场获悉,事故车辆中的2名货车司乘人员已被警方控制,正分别接受调查。

湖南省委副书记、省长杜家毫,副省长戴道晋在现场组织召开救援工作紧急调度会,要求全力做好伤员救治工作,抓紧调查分析事故发生原因,积极稳妥做好善后工作。会后,杜家毫、戴道晋等领导到医院看望慰问了事故受伤人员。

目前,事故现场清理和交通疏导工作正在进行,事故原因正在调查中。

据中新社



事故现场

## 我国停车位缺口 超5000万个

据新华社电 近日召开的国务院常务会议部署加快城市停车场建设。国家发展和改革委员会副主任连维良25日说,目前我国停车位缺口超过5000万个,各相关政府部门将综合施策,科学规划,多措并举破解城市停车难题。

连维良当日在国务院新闻办举行的国务院政策例行吹风会上介绍,截至2014年底,全国汽车保有量1.54亿辆,其中私人小汽车1.05亿辆。初步测算,汽车保有量年净增约1900万辆。但目前我国大城市小汽车与停车位的平均比例约为1:0.8,中小城市约为1:0.5,而发达国家约为1:1.3。随着城镇化的发展,我国需要建设的停车位规模越来越大。

对于如何加强停车场建设,连维良表示,停车场建设涉及面广,各城市特点和现状不同,必须坚持因地制宜,借鉴国际经验,合理制定不同城市停车场供给策略。建设停车场,必须坚持规划先行。住房和城乡建设部副部长陆克华说,为落实国务院部署,目前住建部已出台了《城市停车设施规划导则》、《城市停车设施建设指南》和《关于加强城市停车设施管理的通知》,从规划、建设和管理三个方面,加强对停车行业的指导。

## 哈尔滨:两人饭店点两凉菜 开了800多瓶啤酒

24日,微信朋友圈里大量转发一家火锅店的结账单,晒出2盘小菜加812瓶啤酒的“光荣战绩”,光是看看都醉了,此事一出,网友们纷纷表示“惊呆了”:

编的吧?真有才!

800瓶大绿棒子,够洗澡了!?

其实,这是真的!!

这张账单出自爱建大龙焗火锅,时间为23日晚。24日下午,记者按结账单上的信息拨打了饭店电话,记者表明身份后询问,“真的有人消费了812瓶啤酒吗”,接电话服务员肯定地回答:“是真是事,是两个客人消费的”。

虽然得到了答案,但记者仍不相信,怀疑这是饭店的炒作,于是隔了一段时间,又以市民身份打电话询问,结果得到了同样答案,但对方透露了更多的信息。接电话的服务员说,有两个客人从中午喝到晚上,喝了大概10多瓶啤酒,之后一下子点了几百瓶,而且全都起开了,但是没喝就走了。

24日16时许,记者来到位于哈尔滨阳明街的这家火锅店,见到了老板李女士,了解事件整个过程。

李女士首先拿出一张结账清单,记者对比发现,李女士手中是“结账清单”,网上转发的是“消费清单”,两张单据上的菜品、啤酒数量、餐桌号、日期都一样,只有打印时间不同,相隔了1分钟。李女士说,饭店是先打印的“消费清单”给客人,结账后饭店再打印“结账清单”证明已算过账,用于饭店保留记录。

李女士说,23日中午来了两个客人,看着岁数不大,但穿着很时髦,应该很有钱。两人坐下后并未吃火锅,起初只点了一盘夫妻肺片、一盘素拍黄瓜、几瓶啤酒,一直喝到晚上黑天,这期间又点了几次啤酒,一共喝了约10多瓶。

李女士回忆,大概是晚上8点半,两个客人叫来服务员,让把饭店存货最多的啤酒都搬来,之后又让服务员一起开,然后结账离开,而且是用现金结的账。

究竟是什么原因让两人一下点了这么多啤酒?记者进一步询问细节,老板李女士回答,“好像是因为一句玩笑”,但另一人却较真了,这才点光了所有啤酒。这顿饭,两盘菜花了38元,6元一瓶的啤酒喝完的,没喝的总共812瓶,总共消费了4910元。据《新晚报》

让 艺 术 走 进 寻 常 百 姓 家

# 2015 徽园文化惠民艺术月

绘画作品 / 书法作品 / 摄影作品 / 民间工艺品

地点: 合肥徽园

时间: 2015年10月1日—7日 10日—11日 主办: 安徽省文学艺术界联合会

17日—18日 24日—25日